

# 手机密码设“1234” 卖菜阿姨被盗刷1400多元

早报讯(融媒体记者许奕梅 通讯员周春华)现在人们都习惯将手机和银行卡绑定,有的为了方便记忆,手机密码设置简单,但一不留神就可能被不法分子钻空子。日前,陈阿姨在卖菜时不慎丢失手机,因为锁屏密码太简单,又没设置支付密码,被人轻松“破译”盗刷1400多元。

53岁的陈阿姨平日里在鲤城区新门菜市场摆摊卖菜,9月18日凌晨3时许,正是她生意繁忙的时段,她随手将手机放在装菜的泡沫箱上。

清晨5时左右,她忙完一阵后才发现手机不见了。此时菜市场人流量大,陈阿姨估摸着是不是被人拿错了,顾着卖菜就没有急着寻找。到

中午12时,她借用别人手机打自己电话号码,但是没人接听。

“糟糕,我的手机和银行卡是绑定的。”下午3时陈阿姨报警,警方让她立即挂失并补卡,而在补卡时她发现,自己手机绑定的微信被盗刷1400多元。

犯罪嫌疑人林某26岁,曾在2020年因盗窃被判有期徒刑1年,后在泉州四处打零工,无固定职业。他自称因近期没钱花,就想通过偷窃改善生活。

18日凌晨4时,他来到新门菜市场,看到陈阿姨的手机放在泡沫箱上,趁她不备将手机偷走,并随手试了一下输入“1234”,锁屏密码居然

蒙对了。随后他发现陈阿姨的微信并没有设置支付密码,林某就把陈阿姨的手机当成自己的,到多家便利店、超市扫码购物,还将微信内的钱换取现金,共计1400多元。当天晚上11时,林某被鲤城公安分局抓获。

目前,犯罪嫌疑人林某已被刑事拘留,案件还在进一步办理中。

警方提醒,市民使用手机移动支付时要做好密码管理,最好不将开机密码、锁屏密码、支付密码等设置成姓名拼音、出生日期或其他简单字符,简单的数字排列或字母组合等容易被破解,最好使用大小写字母、数字、符号等不规律组合方式,并定期更换密码。

## 滂沱大雨中 民警背迷路阿婆下山

早报讯(融媒体记者许奕梅 通讯员林燕玲 文/图)“阿婆,我背你!”9月21日晚上11时40分,瓢泼大雨下个不停,在泉州台商投资区东园镇灵溪村附近的一处山坡上,民警背着一名88岁的走失阿婆,小心翼翼地将她护送下山。

当晚11时16分,泉州台商区公安分局东园派出所接到群众陈先生报警称,他在灵溪村附近小山坡发现一名疑似迷路的高龄阿婆,担心发生意外,请求民警帮助。

接到求助后,东园派出所迅速派出警力前往现场。当时大雨滂沱,山路泥泞湿滑,沿路积水严重,视线受阻,好在有热心的陈先生协助指引方向,出警人员经过一番找寻后,当晚11时30分在山坡上一处田地里发现老人。

“有没有哪里受伤?”民警看到老人浑身湿透,衣服上沾满淤泥,好在老人没受伤,意识清醒,但因体力不支瘫坐在田地里。民警小心翼翼地将老人扶起,先搀扶着她走了几

步。四周漆黑一片,道路崎岖,见老人行动不便,民警就将老人背起,小心地将她护送下山,并先带回派出所安置。

“阿婆,喝杯热水暖暖身!”当晚11时55分到派出所后,看着老人冷得瑟瑟发抖,民警赶紧先倒热水给老人喝,随后找来干净衣物给她换上,拿被子给她盖着取暖,并打热水为老人泡脚,老人状态逐渐转好。

民警询问得知,阿婆姓郭,家住台商区张坂镇仑前村,当天下午6时许她本想徒步到东园镇走亲戚,不料大雨突降,她在雨中迷失方向,一路步行6公里到山坡上后没了力气,坐在地上动弹不得,所幸被好心人及时发现并得到警方救助。

民警通过老人提供的信息和家属取得联系。次日凌晨1时许,民警把老人扶上警车,护送她安全到家,交由家属照护,家属对民警的及时救助表示感谢。目前,老人身体已无大碍。



民警背阿婆下山



扫一扫  
看视频

## 萌娃走失街头 众人暖心相助

早报讯(融媒体记者吴水保 通讯员洪佳妮)日前,在晋江金井,一名幼童走失街头,一位热心女士将其带至店里照顾并报警求助,民警接力帮助,幼童安全回家。

“警察同志,这里有个小孩好像找不到家人,你们快来看看。”9月19日下午6时许,晋江市公安局金井派出所接到一名热心女士报警称,她在金井镇中兴路肯德基附近看到一个小男孩在哭,身边没有家长看护,可能是走失了。接报后,民警迅速赶到现

场。据热心女士介绍,这名男孩看着只有四五岁,从马路旁跑过来哇哇大哭,说自己找不到外婆。现场车流量大,担心小孩独自站在马路旁遇到危险,她便将男孩带到其店里先行安置。

了解情况后,民警一边安抚男孩,一边向他耐心询问其就读学校、老师名字、父母的联系方式等情况。但男孩年纪尚小,对民警的问询表现出茫然状态,不能提供有效信息。随后,民警将小男孩带回派出所,经多方努力,终于顺利联系上其母亲。过了一会

儿,小孩母亲匆匆赶到派出所将其平安接回。临走时,民警再三叮嘱其家人,平时要注意看护小孩,要保证孩子在自己视线之内,避免发生意外。

警方提示,孩子年幼,家长要切实担负起照看和教育孩子的责任,切不可疏忽大意。平时,家长应加强对孩子的安全教育,教导孩子牢记父母的姓名、联系电话和家庭住址,以便遇到紧急情况时能够及时得到帮助。一旦发生意外,应第一时间报警求助。

## 招聘启事

保安员若干名:男性,年龄45周岁以下,身体健康,身高1.65米以上,退伍军人、持保安证者优先,获得各级荣誉者条件可适当放宽。报名人员请携带身份证件、有关证件原件及复印件。

报名时间:2024年9月24日至2024年10月15日;报名地点:泉州晚报大厦一楼大堂接待处;咨询电话:15906040296、18005953838;联系人:邓先生、徐先生。

泉州晚报社办公室  
2024年9月24日